

合力护航 相伴成长 运河区所有社区(村) 均设立未成年人保护点

本报讯(记者闫晓楠 通讯员尹雪)“宝贝们,要记好呀,小短裤和小背心盖住的位置不能让别人看和摸!”工作人员用浅显易懂的语言讲着未成年人应该如何保护自己,让孩子们在轻松活泼的气氛中,提高自我保护能力。这是运河区积极打造未成年人思想道德建设平台,通过联合相关部门走进社区未成年人保护点,在孩子们中间进行宣讲的一幕。

未成年人保护是一项系统工程,运河区从今年2月开始,以未保站为中心,积极整合社会各界资源,不断拓宽未成年人思想道德教育路径。通过各部门协作联动,对短期监护缺失的儿童进行临时监护,开展儿童心理、生理问题的筛查和干预服务;组织“扣好人生第一粒扣子主题演讲”等亲子活动,对未成年人群体状况、兴趣状况进行外展调查和引导教育;群团及志愿服务组织

佩戴口罩 这些错误不能犯

长时间不更换。口罩内部易附着人体呼出的蛋白质和水分等物质,易导致细菌滋生。一般情况下,医用外科口罩使用4小时后应及时更换。

错误佩戴和存放。将口罩拉至下巴处、挂在耳朵一侧、直接放在包里或兜里、挂在手臂或手腕上、随意放置桌上。

佩戴变形、潮湿或有脏污的口罩。口罩在变形、潮湿或有明显脏污时,防护性能会降低,需及时更换。

多个口罩同时佩戴。佩戴多个口罩不能有效

增加防护效果,反而增加呼吸阻力,并可能破坏口罩的密合性。

为3岁以下婴幼儿佩戴口罩。3岁以下婴幼儿不宜佩戴口罩,易引起窒息,应以被动防护为主。家长应尽量避免带孩子去人群密集的公共场所。

长时间佩戴口罩感到不适怎么办?戴口罩期间如出现憋闷、气短等不适,应立即前往空旷通风处摘除口罩。

韩学敏 整理



年近七旬的刘焕杰是沧州供电公司退休职工。日前,他和崔庆明、刘志宏等老战友来到新华书店沧州书城,为书城聘请的义务“小小图书管理员”讲述了他们的军旅生活及战斗故事,让孩子们接受了一次特别的军事教育。 王晨 赵华堂 摄

客户服务无小事 工行沧州车站支行热心相待暖人心

“你们快给我看看,我的一万块钱怎么没有了?”近日,一位老人坐在工行沧州车站支行的营业大厅里,手持对账簿,浑身颤抖地说道。听到老人的疑问,该行网点工作人员立即来到老人身边,把老人搀扶至柜台坐下后,仔细翻阅着老人的对账簿。

“大姨,您的对账簿上显示7月7日已经取走了1万元。”“不可能!我最近三个月都没来银行办理过业务,这钱不可能是我取走的,一定是你们搞错了。是不是你们内部员工取走的,欺负我年纪大了,老糊涂了?”听到钱已经被取走后,老人情绪再次激动起来,并愤怒地将眼镜与对账簿狠狠地摔在地上。

工行沧州车站支行网点负责人了解事情原委后,立即安排人员调取监控录像与业务凭证,并端来一杯热水尽力安抚老人情绪。

“真是给你们添麻烦了,我糊涂记性不好,误会了你们,你们别见怪呀,真是太谢谢你们了。”老人在观看录像与当日的取款凭证后,逐渐回忆起当天取钱的场景,并对误解工作人员表达了歉意。

这样的工作小插曲是工行沧州车站支行服务客户的一个缩影。“老吾老以及人之老”,面对老年客户群体的金融需求特点,工行沧州车站支行将持续提升老年客户的金融服务体验,以更加暖心的行动,努力打造老年人身边的“贴心银行”。



“不确定生命的长度,但能决定生命的温度” ——罕见病患者王云治的乐观人生

本报记者 孙杰 本报通讯员 任振宇

“我不能确定自己生命的长度,但我能决定生命的温度。”在黄骅常郭镇中泊庄村,有一位村民叫王云治,他被确诊为进行性肌肉营养不良。医生告诉他,这是一种罕见的基因缺陷性疾病,无特效药,病情会逐渐加重,病人普遍活不过40岁。

然而,王云治靠着他对生活乐观的态度,硬是走过了60个春秋。

今年60岁的王云治,在他20多岁时开始出现走路莫名摔倒,大腿和大臂肌肉萎缩的症状。这对于风华正茂的王云治来说,无疑是晴天霹雳。因难以接受这个现实,回到家后,他焦虑、失眠,甚至一度患上了抑郁症。

后来,有一年暑假,读医科大学的叔伯伯来看望王云治,给他带了一本《中医基础理论》。王云治连续读了几天,很受触动。他认识到自己身体虽然不健康,但心理必须健康。

王云治托人买来很多中医方面的书籍,仔细阅读起来。通过学习中医,心态渐渐平和了,意识到健康是在生活中养成的,他开始反思自己平日不健康的生活习惯,并从饮食、作息等方面慢慢调整。

“晚餐少吃,营养均衡不偏食;不管春夏秋冬,坚持晚上9时睡觉,早上5时起床……”说起健康养生,王云治打开了话匣子。他举起手机,向人展示他加入的全国健康养生群。“群里既有病友,也有健康人,大家在一起交流分享健康观念,传递正能量。”王云治说。

经过长期调理,王云治的病情逐步稳定,没有持续恶化。他也愿意与人交流了,每当村民有健康问题找到他,他总是知无不言,详细解答。

虽然身有不便,可他自理能力很强,每天依靠轮椅和小板凳活动,与年近九旬的父母互相照顾。他说,不想成



迟到一年的“谢谢” 周洋 王丙录

“兄弟,找了你一年了。老人在这一年中,一直念念不忘……”

上周,泊头市民李先生,将一面锦旗送到了家住泊头市解放路东的金鹏家中,只见锦旗上写有:“在‘扶不扶’的话题上,你一年前就回答了,感谢助人为乐、做好事不留姓名的你。”

原来,去年7月份,李先生的父母在外面游玩,母亲骑着三轮,父亲坐着电动轮椅。突然间,天空下起了大雨,父亲由于操作不当,电动轮椅碰到障碍物后翻倒在地。当时,已经84岁的母亲,没有力气扶起88岁的父亲。

李先生的母亲回忆,当时有一个路人,第一时间赶到他们跟前,先把老人扶起来,然后又把电动轮椅扶起来。老人问那人叫什么名字,在什么地方?对方说不叫个事儿,然后就走了。

老人回到家后,给子女们讲这件事,并说一定要找到这位好心人。从那以后,两位老人到楼下游玩散步时就开始留意那位好心人。

不久前,李先生母亲在小区内突然看到一个男子很像那个好心人,走近仔细辨认,还真是他。于是问清楚对方详细情况后,吩咐儿子登门拜谢。

原来,这位好心人叫金鹏,今年38岁,和李先生的父母住一个小区。由于做生意,经常出差,加之小区特别大,所以事隔一年才碰到。

金鹏回忆,那天自己出门回来,突然听到了叫声,看到大爷倒在地上,旁边的大爷说大爷心脏不好,于是他让大爷缓了一会儿,才把大爷扶起来,一看老人没有什么事就走了。金鹏说,自己只是搭把手,举手之劳。

“扶不扶”这个话题,一直是人们争论的焦点,小品《扶不扶》,还上了央视的春晚。而金鹏遇到有人需要帮助的时候,用行动再一次给出了满意的答案。我们也希望有越来越多的好人涌现出来,弘扬社会正能量。

推进全国文明城市省级卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

市区部分公共卫生间: 无障碍厕位设置不规范

本报(记者孙杰)按照创建文明城市的相关要求,公共卫生间内应设置无障碍通道和无障碍厕位,方便乘轮椅的残疾人进入和使用。然而,昨天记者采访时发现,我市部分公共卫生间并未按要求设置无障碍厕位,或设置不规范。

在南陈屯镇政府西侧小巷内的公共卫生间,卫生间周围空间有些局促,墙上挂着一个“无障碍公厕向南160米”的提示牌。记者按照牌子上箭头指示方向继续走,发现不远处却是小巷的尽头,并未看到无障碍公厕。此外,记者看到公厕内就有无障碍厕位,只是门口有三级台阶,没有无障碍通道。

在浮阳北大道团结小区公交站附近的公共卫生间,卫生间内全是蹲位,并未设置专门的无障碍厕位。此外,虽然每个厕位都有隔间,但隔间都没有门。

在公共卫生间规范设置无障碍厕位,有利于保障特殊人群的权益,也是一座城市“温度”的体现。希望相关部门实地勘测,进一步规范公厕建设,完善公厕无障碍设施。

不文明行为曝光台

8月16日农贸(集贸、批发)市场考核排名情况公示

8月16日市场环境秩序提升指挥部办公室对21家农贸(集贸、批发)市场进行了实地督导检查并测评打分,现将各个点位测评得分情况予以公布,请广大市民予以监督。
监督电话:0317-3057160

市场环境秩序提升指挥部办公室									
序号	点位名称	所属指挥部	所属责任单位	所属县	主要负责同志	分管负责同志	负责同志	得分情况	
1	维明路菜市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘浩	92	
2	惠民菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳晖	王建设 哈笑天 尹文政 王政征	92	
3	九河路市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	李守军 陈杰	92	
4	富园菜市场	市场环境秩序提升指挥部	市国资委	新华区	冯艳玲	张德普	压洪章	92	
5	北大院菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	哈笑天 尹文政	91	
6	沧州嘉华果品批发市场	市场环境秩序提升指挥部	开发区经发局	开发区	刘树明	范莹	马璇	90	
7	明珠商贸城精品馆	市场环境秩序提升指挥部	高新区明珠管理服务中心	高新区	王浩雷	刁建刚	刘磊	90	
8	黄河路市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘浩	87	
9	便民疏导街	市场环境秩序提升指挥部	开发区综合行政执法局	新华区	孙玉贵	于中宝	周海生	87	
10	千童菜市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘浩	87	
11	惠之鲜农贸市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘浩	86	
12	四合菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳晖	王建设 哈笑天 尹文政 王政征	86	
13	光荣路便民市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	李守军 陈杰	86	
14	交通大街便民市场	市场环境秩序提升指挥部	建北办事处	新华区	桂文艳	边同强	高婷婷	86	
15	育红路菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	哈笑天 尹文政	85	
16	富强市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳晖	王建设 哈笑天 尹文政 王政征	85	
17	浩利便民菜市场	市场环境秩序提升指挥部	小赵乡	新华区	魏鑫	田明军	廉广成	85	
18	盛园农贸市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	李守军 陈杰	85	
19	黄沧果品批发市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	李守军 陈杰	85	
20	工农路菜市场	市场环境秩序提升指挥部	东环办事处	新华区	孙亚英	黄平立	于天水	79	
21	物华市场	市场环境秩序提升指挥部	东环办事处	新华区	孙亚英	黄平立	马新民	76	



新闻热线	
曹广欣	13833726801
贾世峰	18633723378
周洋	15373303138
韩学敏	13303177581
胡学敏	13303177569
邢程	18403078228
李佳芳	13315793900
孙杰	18631707181
李智力	18211153012

欢迎提供新闻线索

关于征集水利文物的公告

经市政府同意,沧州市水利展示馆正在加紧建设中,预计2022年底前开馆。为更好发挥水利展示馆作用,丰富和充实馆藏资源,提升展示馆的内涵和品位,弘扬地方水文化,全面体现全市水利工作艰辛历程,经研究,决定在全市范围内征集水利相关文物,具体如下:

一、征集范围

本次文物征集的范围,主要指能够体现水工技术和治水历史的历代(含现代)各类文物,包括石器、陶器、玉器、青铜器、木漆器、石刻、书法绘画、图书资料、照片、治水工具、机械设备等。具体包括:

- 1、历代的治水工具,如石碾、石碾、桔槔、辘轳、扁斗、铁锅、龙骨水车、老头乐等。
- 2、历代治水人物书法、楹联、文章、遗物、碑刻、图谱、题记、图册、文献等。
- 3、境内古代著名水利工程的遗存,以及修筑的堤、坝、堰、闸等遗迹实物、照片等。
- 4、历代水利工程的勘测、设计、规划,以及水文测量、水资源监测等方面的实物、照片等。
- 5、古代帝王的圣旨,朝廷河官的奏折,近代知名人士、近现代中央领导人曾经批阅或亲笔签署的有关文件、来往电文、视察照片,近现代著名水利专家学者的手稿、重大科研成果(含产品、模型等)获奖证书等。
- 6、其它与治水、水利工程等相关的古代、近代物品。

以上征集物品应附相应文字说明,载明物品年代、功能用途、收藏经历等,以便公众参观学习。

二、征集方式

本次征集面向全社会征集线索,所征集物品将登记造册,由水务局组织专家统一进行筛选、鉴别、认定。

- 1、鼓励无偿捐赠。收藏单位或个人,本着自愿的原则,将收藏水利文物无偿捐赠给展示馆。经过鉴定决定收藏后,将为捐赠文物的单位和个人颁发捐赠证书或收藏证书,并进行媒体公示,以资鼓励。
- 2、有偿购买。在符合国家法律法规的前提下,按照自愿出售的原则,对机构和私人收藏的相关水利文物进行购买。经由专家鉴定后,对具有特殊价值、关联度极高的文物给予评估后,进行购买。
- 3、法律、法规规定的其他方式。

三、征集时间

自公告发布之日起开始征集,征集时间至2022年11月30日。

四、联系方式

文物征集点地址:沧州市水务局(沧州市交通北大道21号)

联系人及手机:张原野 15383877677
电子邮箱:zzy2061852@126.com

沧州市水务局
2022年8月17日

公告

沧州盐业集团
芦黄骅盐业有限公司
现有一批报废盐田机械
设备预出售。有意者
请与张先生
13932778616、陈先生
13582768986联系。

壹鸣(沧州渤海新区)环保科技有限公司
年产10万吨环保制盐建设项目(一期工程)环境影响评价第二次公示
壹鸣(沧州渤海新区)环保科技有限公司年产10万吨环保制盐建设项目位于沧州市临港经济技术开发区东区。项目分两期建设,一期工程建成后达到年产2.5万吨1.4-吨二硫化氨基甲酸铵(钾),2.5万吨二甲胺二硫化氨基甲酸铵的生产能力。委托河北欣众环保科技有限公司对一期项目进行环境影响评价。现进行项目环境影响评价公众参与第二次信息公告,征集有关意见,公众可在今日渤海网-沧州报业传媒集团网站(http://www.bohai.com.cn/)查询项目相关资料及下载反馈意见表,可将反馈意见发送至邮箱:yfnh@sohu.com。
索取信息和提出意见期限:2022年8月15日-2022年8月19日。
壹鸣(沧州渤海新区)环保科技有限公司

沧州日报广告部

电话: 3155089
地址: 解放西路传媒大厦17楼